ZEMCO

Luhi paigaldusjuhend

Kiirushoidik




1. OSADE NIMEKIRI

7.4 ~
N

8.4

8.3
K@ﬁ‘ﬁ) ©

8.5

4 9 A80-9177120A

~

9.1 9.2
@oooo % &>

9.3 9.4

©® O <=

\_

95 9.6 9.7

J

~
10 A80-9100130/420

10.1 10.2

0

[
11 A80-9188130

11.4 )




Part No.

Description

A10-2086930

Juhtplokk AP500 EVO

LTK-040092A

Servo AP500 EVO

190-500001A

Pea juhtmestik

Servo juhtmestik

241.000010C

Servo tross AP500 EVO

A90-9100430

Servo kate

Kolmnurkplokk punase ja kollase tapiga

Poordplaat kollase tapiga: kdik 24 ja 18mm

Poordplaat punase tapiga: kdik 38 ja 31 mm

Polt M3x12 vedruseibiga

Kruvi 4x40

Lukkmutter M6

A90-910044A

Servo kronstein

Servo kronstein

Lukkseib M10

M10 mutter

A80-9100080

Trossi kronstein

Trossi kronsteini pikendus

Polt M6x15

Vedruseib M6

Mutter M6

A80-9177120A

Adapter

Lukkseib

P66rdpolt

Nailon seib M4

Seib M4

Lukkmutter M4

Metall klamber

A80-9100130/420

Otsaklamber

Klamber trossi Uhendamiseks

M4x4 kuuskantpeaga polt

M4x6 kuuskantpeaga polt

Kuuskant voti

A80-9188130

Polt M6x15

Mutter M6

Vedruseib M6

Lai seib M6

Juhtmeside 2.6x90mm

Kahepoolne teip 75x75mm

Paigaldusjuhend

RiRrR[AINWIWW

Kasutusjuhend

2




2. PEASKEEM

Juhtplokk
Paigaldage
armatuuri alla

Juhthoob

Hangitakse eraldi

10A kaitse ORAN
—
)

V)

\Q‘)

Stutevool +12V

ROHELINE

Maandus

©

Piduri lUliti
Piduri tule pool
+12V pidurduse ajal

Piduri lGliti
+12V

VIOLETT

Siduri lUliti
ROHELINE/ Lisa AA170 v8i AA177 Pedaali vajutades

VALGE _il siduripedaali liliti maandus tekib v&i
kaob

MUST Maandus lisa AA142

il kiirusandurile

SININE Kiirussignaal

Maandus impulsid

NOISE SURPRESSER KOLLANE

DO NOT REMOVE

RPM signaal
Kasuta vajaduse
korral

!
DRD

Servo
Paigalda
mootoriruumi




3. SERVO TROSSI UHENDAMINE

3.1 Uldine juhend

Servo tross
A ||

Gaasitross
Padaal
vajutatud 0%

Servo tross

Il -
L

Gaasitross
Padaal
vajutatud 90%

Leidke gaasimehanismis Ghenduskoht, kus
kiirushoidiku trossi kdik A on vahemikus 18-40
mm, kui gaasipedaal on vajutatud 0-90%.
Gaasimehhanismi kaik peab alati olema pikem
kui servokaabli kaik!

Jalaga kiirendades ei tohi servo sisemist trossi
suruda selle kori sisse, vaid see peaks libisema
vabalt labi p66rdpoldi 9.3 vai klambri 10.2.

Paigaldatud servo trossi ei tohi auto
gaasimehhanismi t66d mingil viisil hdirida kuna
see vOib pOhjustada auto t66s hadireid voi
avariiohtliku olukorra!!!l Laske servo tross
tlhikaiguasendis veidi Iddvaks. Reguleerige servo
tross sooja mootoriga voimaliku
kiilmkaivitusseadme tottu.

Trossi 10plik paigaldamine toimub siis, kui see on
servo kiilge kinnitatud!

3.2 Servo trossi Uhendamine gaasimehanismi poordplaadiga

Maarake sobivaim kinnituskoht gaasihoovastikul.
Paigaldage trossi kronstein 8.1. Seda saab
kasutada Uhes tikis voi pikendusega 8.2 voi
painutada ja lihendada mitmel viisil.

Paigaldage gaasihoova poordplaadile adapter 9.1
ja kinnitage adapteri kiilge pd6rdpolt 9.3 koos
nailonseibide 9.4, seibi 9.5 ja lukkmutterriga 9.6,
nii et see saaks vabalt poorelda, vdimaldades
servo trossil gaasihoova mehhanismi mis tahes
asendis poordpoldist otse ldbi libiseda.

Parast trossi servo kiilge kinnitamist kinnitage
servokaabel 5 kronsteini 8.1 kiilge, likake
sisetross labi poordpoldi 9.3 ava, paigaldage U-
kujuline metallklamber 9.7 kohta, kuhu
paigaldatakse otsaklamber 10.1 ja vajutage see
tangidega Umber trossi Ummarguseks.
Paigaldage sisemise trossi Umber otsaklamber
10.1 ja kinnitage see poldiga 10.3 nii, et polt
suruks vastu metallklambrit.




3.2 Servo trossi lhendamine auto gaasitrossiga

103 97 145, 10.4

Maarake sobivaim kinnituskoht gaasihoovastikul
nii, et servo ja gaasitrossi vaheline nurk oleks alla
200. Paigaldage kaabliklamber 8.1, nagu
kirjeldatud peatiikis 3.1 voi leidke servo trossi
korile kinnituskoht, kus kronsteini pole vaja.

Leidke kaabliklambri 10.2 kinnituskoht, vottes
arvesse peatuikis 3.1 olevaid juhiseid. Paigaldage
klamber 9.7 kaabliklambri paigalduskohta ja
suruge see tangidega Gmber auto gaasitrossi,
paigaldage kaabliklamber 10.2 ja kinnitage see
poldiga 10.4 nii, et polt suruks vastu
metallklambrit.

Parast trossi kinnitamist servo kiilge kinnitage
servo tross 5 selle kinnituskohta, likake sisetross
labi kaabliklambri 10.2 ava, paigaldage klamber
9.7 kohta, kuhu paigaldatakse otsaklamber 10.1
ja vajutage see tangidega Gimber trossi.
Paigaldage otsaklamber 10.1 vastavalt peatlikis
3.1 toodud juhistele ja kinnitage see poldiga
10.3, nii et polt suruks vastu metallklambrit.

3.3 Servo trossi Uhendamine gaasipedaaliga

03 9.4 95 96
. /
10.3 ) AN/

/ /

A9

=

Kui gaasipedaalil on tiihikdigu- voi kick-down
|Gliti voi elektrooniline kiirushoidik ei sobi, tuleks
servo tross kinnitada otse pedaali kiilge.

Maarake kdige sobivam kinnituskoht. Paigaldage
kronstein 8.1. Seda saab kasutada Uhes tiikis vOi
pikendusega 8.2 voi painutada ning lihendada
mitmel viisil.

Paigaldage po6rdpolt 9.3 koos nailonseibidega
9.4, seibi 9.5 ja lukkmutriga 9.6 gaasipedaalile
nii, et polt saaks vabalt p6drata, véimaldades
servo trossil gaasipedaali mistahes asendis otse
[abi libiseda.

Kui tross on servo kiilge kinnitatud, paigaldage
servokaabel 5, likake sisetross ldabi poordpoldi
9.3 ava ja paigaldage otsaklamber 10.1 vastavalt
peatikis 3.1 ja 3.2 toodud juhistele.




4. SERVO PAIGALDUS

4.1 P6ordplaadi valik ja trossi kori lihendamine

6.3.1/6.3.2

Kasutage nihikut, et maarata ptk-s 3.1 kirjeldatud
viisl kiirushoidiku tross kaik A. Selle pikkuse
pohjal valitakse kasutatav poordplaat. Ideaalis
peaks valitud poordplaadi kdik olema paar
millimeetrit [ihem kui trossi kaik A.

Paigalduskomplektist leiate 2 p6ordplaati, osad
6.3.1ja 6.3.2. MdOlemat podrdplaati saab
paigaldada kahel viisil. See annab teile servo
trossi kdigu jaoks 4 vdoimalust:

Punase tdpiga poordplaat: 38 mm voi 31 mm
Kollase tapiga poordplaat: 24 mm véi 18 mm.

Eemaldage servo trossi 5 sisemine tross korist.
Vajadusel l[ihendage kori, 1digates seda servo
poolelt. Sisestage servo trossi kori
kolmnurkplokki 6.2. Liikake servo sisetross
korisse ja sisestage sisetrossi otsas olev nippel
poordplaadi selleks ettenahtud kohta.

4.2 Trossi ja poordplaadi paigaldus

Asetage poordplaat 6.3.1 voi 6.3.2 servo 2 vdllile
nii, et valjastpoolt oleks naha pédrdplaadile
pressitud dige kaigu pikkus, kinnitage poordplaat
M6 lukustusmutriga, osa 6.6. Paigaldage
kolmnurkplokk 6.2 koos trossiga servo kiilge nii,
et selle nahtavale jaava tapi varv thtiks
rihmarattal oleva tapi varviga.

Libistage kate 6.1 servole 2 pildil noolega
naidatud suunas.




4.3 Servo kinnitamine ja juhtmestiku thendamine

Kinnitage servo kate 6.1, kasutades vedruseibiga
polti 6.4 ja kruvi 6.5.

Paigaldage servo mootoriruumis kohta, kus seda
saab Uhega kahest mustast kronsteinist 7.1 vOi
7.2 soiduki kere kilge kindlalt kinnitada ning kus
servo oleks eemal elektroonikaplokkidest ja
liigsest kuumusest ja veest. Kinnitage servo
kronsteini kiilge lukustusseibide 7.3 ja M10
mutriga 7.4 nii, et lukustusseibide harv
hammastus oleks Uksteise vastu ja tihe
hammastus valiskuljel.

Uhendage servo 4-juhtmeline pistik servo
juhtmestiku 4 pistikuga, suunake juhtmestik ldbi
vaheseina juhtplokini ja Ghendage peamise
juhtmestikuga, jargides pistiku korpusel olevat
varvikoodi:

pos. 6: roheline/punane, pos.7: must,

pos. 16 roosa/punane, pos. 17 sinine/punane.

Hoiatused!

AP500 paigaldaja peaks olema kaasaegse autotehnika ja autoelektroonikaga kursis ja kogenud.
Vale ja/voi asjatundmatu paigaldamine, tihendamine, seadistamine ja/v&i diagnostika vGib
pohjustada sdiduki ja/voi AP500 talitlushaireid ning m&jutada liiklusohutust.

Siduripedaali vajutamisel peab kiirushoidik alati valja lGlituma. Paigaldage ja Uhendage lisa siduri
lliti, kui see autol puudub.

Alati jootke ihendused ja isoleerige need kvaliteetse isoleerteibiga.

Paigaldage juhtplokk alati kohta, kus kuumus, vibratsioon ja niiskus on minimaalsed, naiteks
armatuurlaua alla.

Paigaldage servo mootoriruumis kohta, kus seda saab sdiduki kere kiilge kindlalt kinnitada ning kus
servo oleks eemal elektroonikaplokkidest ja liigsest kuumusest ja veest.

Servo trossi paigaldus ei tohi auto gaasimehhanismi t66d mingil viisil hadirida kuna see voib
pohjustada auto t00s haireid voi avariiohtliku olukorra!!!

Laske servo tross tlihikdiguasendis veidi |6dvaks.




4. KIIRUSSIGNAALI TALLETAMINE

e

® ) (@ Roheline Q))Zch”)rg; i Q))4XK6rg;

Coll\s==

Vajutage PIDUR
Keerake sttde Ho?ba 1x efal"nale < :J”L; ?ag(:\oidke Likake hooba 4x
sisse )_J‘> IGkates lilitage J )_J‘> iles A

| kiirushoidik sisse . pedaal all

. .

~

(@Roheline Q))lxMadaT (@Roheline Q))ZxKérg; (@Roheline ) (@Orani
72km/h ﬁ 1x

| | OO | s

L 0—0O

Vajutage 1x hoob - Vajutage 1x hoob
A )_J‘> Vabastage PIDUR )_J‘> Soitke 72km/h )_J‘> iles A )_J‘>
. . .

N\ a N\ a N\ a N\
Q)) @ Roheline | ))2xKodrge ®Roheline|)) @ Roheline

Kui kiirus talletub sujuvalt
minge jargmise sammu 1 X
juurde. Kui ei, reguleerige

reaktsiooniaega *: Q E b
Reaktsiooniaja » %
suurendamiseks (ihe @ @

astme vdrra lUkake
hoob 1x lles A,
Vahendamiseks ihe Vajutage PIDUR

5 Vajutage luhidalt Peatage turvaliselt s
astme vorra
likake hoob PIDURIT auto alla ja hoidke
Ixalla V. L L . pedaal all

~

'S ) (" (
Roheli 1xPikk Roheli *Kiiruse seadistamise ajal saab kiirushoidiku
@ oneline ﬂ)) Xrl @ oneline q)) reaktsiooniaega kohe reguleerida.

Reaktsiooniaeg on digesti reguleeritud, kui
peale kiiruse talletamist jaab auto kiirus

ﬁ 1X samaks.
Q Kui kiirus peale talletust suureneb, vahendage
=

& reaktsiooniaega Uhe astme vdrra vajutades

o . > hoob 1x alla §. Kui kiirus talletades vaheneb,
suurendage reaktsiooniaega astme vorra

vajutades hooba 1x lles A . Seadistusel on

kokku 14 astet.
Vajutage 1x hoob )_J‘> Vabastage PIDUR - Puudutage korraks pidurit, vajutades & aktiveerige

iles A kiirus on talletatud kiirushoidik, et testida reaktsiooniaega uuesti.
Vajadusel korrake protseduuri.

. J




5. REAKTSIOONIAJA SEADISTAMINE Vajaduse korral!

4 )

® ) (@ Roheline ) 2xKGrge (@ Roheline i Iﬂ))4xK6rg;

GO | M| | 59

Vajutage PIDUR
Keerake sttde Ho?ba 1x efal"nale < :J”L; ?ag(:\oidke Likake hooba 4x
sisse IJ‘> IGkates lilitage J IJ‘> iles A

| kiirushoidik sisse X pedaal all

.

(@ Roheline |(]))3xMadaT (@ Roheline{])) 2xK6rg; (@ Roheline

~N

G O
‘ 3X . %

Vajutage 3x hoob Soitke vahemalt Vajutage 1x hoob
alla Vv )‘J‘> Vabastage PIDUR )‘J‘> 70km/h )‘J‘> iles A )‘J‘>
.

. .

N\ 4 N\
Reaktsiooniaeg on digesti reguleeritud, kui peale kiiruse @ Roheling ) 2xKérge

talletamist jadb auto kiirus samaks.

1x
Kui kiirus peale talletust suureneb, vahendage reaktsiooniaega

astme v&rra vajutades hooba 1x alla ¥ . Kui kiirus vaheneb, % ®
suurendage reaktsiooniaega astme vorra vajutades hooba 1x lles

A . Seadistusel on kokku 14 astet.

et testida reaktsiooniaega uuesti. Vajadusel korrake protseduuri. PIDURIT

Puudutage korraks pidurit, vajutades A aktiveerige kiirushoidik, IJ‘> Vajutage lihidalt IJ‘>

.

N\ N\ N\

(@Roheline ) (@ Roheline(c]) (@ Roheline| ) 1xPikk | (@ Roheline{]))
X

Q|| O
L. =] | >
Vajutage PIDUR Vabastage PIDUR -

Peatage t:rvallselt alla ja hoidke VaJUt?‘Io’e ‘KhOOb seadistus on
auto pedaal all ules talletatud




6. TUNDLIKKUSE SEADISTAMINE Vajaduse korral!

s a

® ) (@ Roheline (I))Zch”)rg; (@Roheline

Collh ===

Vajut PIDUR
Keerake stitide Ho?ba Ix efal"nale < :J”L; ?ag(:\oidke Likake hooba 4x
sisse ;‘> likates lulitage J ;‘> iles A

_ kiirushoidik sisse pedaal all

g

(@Roheline l(l))4xMadar (@Roheline (l))4xK6rg; (@Roheline

~N

(&> O
‘4x . o

- -

Vajutage 4x hoob Soitke vahemalt Vajutage 1x hoob
Vabastage PIDUR
alla ¥V ;‘> ahastage ;‘> 70km/h ;‘> liles A
(.

N\ (
Kui tundlikkus on liiga kdrge, on kiirus tihtlane, kuid on tunda © Roheline|]))
pidevat gaasipedaali vajutamist. Kui tundlikkus on liiga madal siis
kiirus touseb ja vaheneb pidevalt imber talletatud kiiruse.

1X
Reguleerige tundlikkust kuni kiirushoidik hoiab kiirust tGhtlaselt: b
siledal teel +/- 1km/h, lles-/ allam&dge max 2-3km/h. »
Suurendage v&i vahendage tundlikkust vajutades vastavalt A vdi

V. Puudutage korraks pidurit, vajutades A aktiveerige
kiirushoidik, et testida tundlikkust uuesti. Vajadusel korrake ;‘> Vajutage lihidalt ;‘>

protseduuri. PIDURIT

- -

(@Roheline ) (@Roheline ) (@Roheline (I))leikk\ (@Roheline

O || &* O
SN, )| | >
Vajutage PIDUR Vabastage PIDUR -

Peatage turvaliselt alla ja hoidke VaJut?ge lzhoob seadistus on
auto les
pedaal all L talletatud
\\

~N




7. Diagnostika
7.1 Diagnostika 1: piduri, siduri ja juhthoova test
lga toiming annab helisignaali, pideva heli korral kontrollige hooba ja piduri Ghendusi.

f (@Roheline Q))ZxHigr? (@Orange (@Roheline

®
c ﬁ1x 1x
¢ Gl S

A -
v
Likake hoob 1x
servo kldpsub 1x

Q))leikk\ d) 1xMadal (]))1x|v|adaT

1x

T

Vabastage hoob ja
IGlitage kiirushoidik
sisse llikates hooba

eemale €4 1x

) IxMadal

Hoidke hooba
tileval A, lilitage ules A, servo
sisse siltevool kldpsub 1x

Kontrollige
piduri juhtmeid
\(pruunja pruun/ valge)

(@Orani

Testige toite
Uhendused ja
juhthoob

(@Orani

1x

Vajutage hoob 1x
alla V¥, servo
kldpsub 1x

Kontrollige
juhthooba

»

2
) 1xMadal

»

2
<)) 1xMadal

N

-
@ Roheline

.

(@ Oranz

2
) 1xMadal

1x
59

Vajutage SIDURIT,
servo kldpsub 1x

@] Kontrollige
;‘> siduri juhet (violett);‘> ;‘>

Pinged juhthoova juhtmetel, * margitud pinged on juhthoovaga juhtimise hetkel:

1x

A

Vajutage hoob 1x
alla ¥, servo
kldpsub 1x

Tommake hooba
1x enda poole b,
servo klGpsub 1x

Kontrollige
juhthooba

Kontrollige
juhthooba

Kontrollige
juhthooba

\§ \§ \§ \§

Juhe

Toiming

CM Off

CM On <

SET A

RES V

CANCEL |»

Malu |

Malu ll

Must

Maandus

Maandus

Maandus

Maandus

Maandus

Maandus

Maandus

Maandus

Orani

Stiide 12V

Stiide 12V

Sutide 12V

Stiide 12V

Sulide 12V

Stiide 12V

Sttide 12V

Sulide 12V

Roheline

Cancel
Oranz LED

4.3V

4.3V

2.5V

2.5V

12v*

4.3V

4.3V

Punane

Roheline
LED

10.5Vv

8.3V

12v

12v

8.3V

8.3V

8.3V

Kollane

SET/RES

ov

ov

12v*

7V*

ov

ov

ov

Pruun

On/Off

ov

ov

ov

ov

ov

ov

Sinine

Malu

5V

5V

5V

5V

5V

Pinged piduri ja siduri juhtmetel kui stiitevool on sees:
maandatud labi piduritule lambi, +12V piduripedaali vajutamisel.

Pruun juhe:
Pruun/ valge juhe:
Violett juhe:

+12V

siduripedaali vajutamisel maandus kas tekib vdi kaob

11




7.2 Diagnostika 2: servo ja kiirussignaali test

s

N\ O N O N
® ) 1xPikk @ Roheline [])) IxMadal Z 1) LxPikk

c (] 1x
¢ \Ch
A -
v
N Ho:(f E.(.).o.kia Vabastage hoob ja Hoid'ke hoobg UI"e)/aI A V?l??astadge -hc-)Obé
uleval 4a, kalvitage lulitage kiirushoidik kuni mcjoton poorded poorded pusiva
mootor sisse liikates hooba tdusevad muutumatuna
Testige toite eemale @ 1x - _
ihendused ja & Il Kontrollige € 1) Kontrollige
juhthoob servo servo

\§ &

R R

1\
e N\ e
® oranz |Q) 1xPikk @ Roheline|])) @ Roheline| ) i

30+
o km/h &
: ”E'
Hoidke hoob all ¥ Vajutage PIDURIT voi Soitke +30 km/h,

kuni mootori SIDURIT, p66rded helisignaalide sagedus
poorded langevad langevad tiihikdigule muutub koos kiirusega

Peatage auto
turvalises kohas ja
lUlitage sliide

@] Kontrollige ;‘> @ Kontrollige ;‘> @U Kontrollige ;‘> vilja

servo servo kiirussignaali

Servo diagnostika:
Uhendage juhtploki pistik lahti ja leidke servo juhtmed: pos. 6: roheline/ punane, pos.7: must,
pos. 16 roosa/punane, pos. 17 sinine/punane. Kontrollige, et nendes juhtmetes poleks
katkestusi, mdotes servo ja pistiku vahelist takistust.
Pingeid mddetes saab kasutada siilte +12V juhet pos. 15 oranZ ja maandusjuhe pos. 6 rohelist.
Uhendage must juhe maandusega ja roheline/punane juhe +12 V kiilge: servo kl&psab 1x, kui
mitte, siis on see viga.

Jatke toitejuhtmed tihendatuks. Uhendage roosa/punane juhe maandusega ja sinine/punane
juhe +12V, servo tdmbab kaabli lihe korraga 18puni, kui mitte, siis on see vigane.

N

Kiirussignaali diagnostika:

e Kontrollige kiirussignaali voltmeetri voi ostsilloskoobi abil. Veenduge, et signaali max pinge on
vahemikus -1,5 V kuni -24 V ja sagedus vahemikus 6 Hz kuni 8,5 KHz.
Kui kiirussignaal on ndrk, voimendage seda: votke 10k - 20kOhm takisti, iUhendage takisti (iks
ots juhtploki sinise kiirussignaali juhtmega ja teine ots oranzi stiidejuhtmega. Kui kollast juhet
pole Uhendatud, saab kiirussignaali tombamiseks kasutada seal olevat mirasummutit.

Zemco
WWW.Zemco.eu Version: 2.1

12

www.proteam.ee Mart Metusala v. 2.1 01/2025




